

354. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. október 29.)

Miniszter Úr f. évi augusztus hó 13-án kelt, más úton küldött rendeletében felhatalmazott arra, hogy a Lisszabonban levő Hell gépet Párizsba hozassam.

Tisztelettel jelentem, hogy a gépnek Lisszabonból való elhozatalával dr. Szakasits György I. o. követségi tanácsost bízam meg.

Nevezett részére elszámolandó útielőleg fejében 15 000 fr. frank folyósított, amely összeg a pénztári napló 114. tételszáma alatt számoltatott el.¹

MOL XIX-J-30-a 22. doboz (fogalmazvány)

¹ Arról a rádió adó-vevő készülékről van szó, melyen a háború alatt Wodianer lisszaboni követ bizalmas értesüléseket válthatott, illetve közvetíthetett a Külügyminisztériummal. Az irat mellett fekszik egy Károlyi által aláírt, de el nem küldött november 6-i jelentés, melyben közli, hogy Szakasits november 9-én indul Lisszabonba. Ehelyett Károlyi november 10-én a következő jelentést tette:

„Utalással f. évi október hó 29-én 191/biz.1947 szám alatt kelt felterjesztésemre tisztelettel jelentem, hogy dr. Szakasits György I. o. követségi tanácsos november hó 9-én elutazott Lisszabonba.

Nevezett részére 15 000 fr. frank és 380 USA-dollár további elszámolandó útielőleg folyósított, amely összeg a pénztári napló 131. tételszáma alatt kiadásba helyezettek.”

Szakasits a megbízatást elvégezte.

355. AZ SZDP VEZETŐSÉGÉNEK TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1947. október 30.)

Ezerkilencszáztizennyolc október harmincegyedikének évfordulóján a Szociáldemokrata Párt vezetősége a magyar szocialista dolgozók nevében őszinte szeretettel és nagyrabecsüléssel küldi harcos üdvözlét az őszirózsás forradalom zászlóbontójának, Károlyi Mihálynak.¹

PIL 283. f. 12/46. ó. e. (fogalmazvány)

¹ Az üdvözlő táviratot a pártvezetőség a *Népszavában* publikálta.

356. BÖHM VILMOS KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Stockholm, 1947. október 31.)

Kedves Elnök Uram!

Még augusztus 26-án voltál szíves és megtiszteltél leveleddel, amelyet Budapesten vettem kézhez. A választások előtt álltam néhány nappal, közben lezajlottak a választások és még több munka szakadt rám, minderről, azt hiszem, a lapokból értesültél.

Szeptember közepén utaztam el Budapestről, Londonban találkoztam Vámbéryval, és szeptember végén érkeztem ide. Fáradtan, betegen, alig tudtam munkámat elvégezni, de büntetlenül mindezt nem lehet folytatni, és ennek a következménye volt, hogy október első harmadában ágynak estem, és most már harmadik hete beteg vagyok, és csak különös alkalmakkor 1-2 órára enged az orvos felkelni. Azt hiszem azonban, hogy rövidesen mégis csak véglegesen talpra állok.

Ami mármost leveled tartalmát illeti, azt hiszem, hogy ez már mind tárgytalan. Úgy érzem, hogy a személyi kérdéseket sikerült elintézned. Hogy Vámbéry hogyan intézte el a maga ügyeit, azt e pillanatban nem is tudom, mert elválásunk óta semmiféle értesítést